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Дисертаційна робота присвячена науковим дослідженням з питань 

визначення основних підходів до оцінки технологій охорони здоров’я 

(ОТОЗ) з фармацевтичної допомоги хворим на серцево-судинні 

захворювання (ССЗ). 

Згідно даних Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ) системa 

охорони здоров’я (ОЗ) має бути стійкою до змін та ефективною. Розвиток 

технологій ОЗ, особливо в фармацевтичному секторі потребує контролю і 

регулювання в країнах з низьким і середнім рівнем доходу населення. Низька 

платоспроможність громадян веде до недоступності необхідних ліків для 

терапії найрозповсюдженіших захворювань та погіршенню стану 

епідеміологічної ситуації. У зв’язку з цим Уряди країн світу вводять у 

систему ОЗ Національні програми, щодо удосконалення надання медичної та 

фармацевтичної допомоги хворим.  

Останнім часом вітчизняна система ОЗ знаходиться у постійному 

дисбалансі ресурсів та фінансування. Зниження доступу населення до 

необхідних лікарських засобів (ЛЗ) призвели до закономірності 

впровадження програм реімбурсації, зокрема Урядової програми «Доступні 

ліки».  

Метою програми є забезпечення населення дієвими та доступними 

ліками, які можливо отримати безкоштовно або з доплатою, частину вартості 

ліків, яка залишається покриває держава з власних коштів. Розвиток програм 
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з використанням методів ОТОЗ стає дедалі актуальнішим та невід’ємним у 

зв’язку з реформуванням вітчизняної системи ОЗ. 

Перший розділ дисертаційної роботи присвячений науковим основам 

ОТОЗ з фармацевтичної допомоги хворим на ССЗ. На основі аналізу 

наукових літературних джерел із зазначеної тематики було встановлено, що 

ССЗ є найбільш небезпечними захворюваннями сучасності серед 

працездатного населення.  

У розділі проаналізовані основні епідеміологічні показники 

(поширеність, захворюваність, смертність) від ССЗ в Україні та країнах світу, 

розрахований коефіцієнт зростання ССЗ. Встановлено, що найбільш 

поширеним є поєднання ішемічної хвороби серця (ІХС) та гіпертонічної 

хвороби (ГХ) майже 36,68% від усієї досліджуваної сукупності. 

Проаналізовано сучасні підходи до фармакотерапії хворих на ССЗ за даними 

Реєстру медико-технічних документів та Державного формуляру лікарських 

засобів України (ДФУ).  

Порівняно підходи до надання медичної та фармацевтичної допомоги 

хворим на ССЗ в Україні та Великобританії за матеріалами Національного 

британського формуляру лікарських засобів (ЛЗ). Розглянуті основні 

проблеми з використанням ОТОЗ під час надання фармацевтичної допомоги 

хворим на ССЗ.  

У другому розділі обґрунтовані основні напрями та методи роботи. 

Запропоновано методику проведення дисертаційного дослідження. Під час 

роботи були використані сучасні базові наукові методи: логічний, 

ретроспективний, маркетингового аналізу (розрахунки індексу цін, показника 

ліквідності ціни, показника доступності), фармакоекономічного аналізу 

(«загальна вартість захворювання», «мінімізації витрат», «витрати-

ефективність», «вплив на бюджет»), комплексний -АВС та -VEN аналіз; 

статистичний, аналітичний та математичний (коефіцієнт рангової кореляції 

Кендала), соціологічний (інтерв’ювання, анкетне опитування), 

прогностичний (прогнозування, визначення тенденції, тощо) та графічний. 
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Третій розділ присвячений проведенню маркетингових досліджень 

фармацевтичного ринку (ФР) ЛЗ. Проаналізовано ринок ЛЗ для лікування 

ССЗ в світі та Україні. Виявлено, що в Україні у порівнянні з 

Великобританією відсутня реєстрація на 42 міжнародні непатентовані назви 

(МНН) ЛЗ. Розраховані індекси цін на ЛЗ, показник ліквідності ціни та 

доступності за результатами попереднього ретроспективного аналізу 

вітчизняного ФР.  

При розрахунку коефіцієнту цінової доступності препаратів 

представлених на ФР, спостерігалась загальна тенденція до його зниження 

(нижче одиниці). Це характерно тим, що більшість ЛЗ на ФР України - 

іноземного виробника, а отже є коштовними та майже недоступними для 

населення.  

У четвертому розділі відповідно до завдань дослідження був 

проведений клініко-економічний аналіз хворих на ССЗ за результатами 

комплексного ABC/VEN аналізу лікарських призначень. Комплексний аналіз 

дозволив встановити, що найбільшу питому вагу 32,20% від загального 

споживання мають препарати зі статусом А/V (найбільш витратні та життєво 

необхідні ЛЗ).  

Також слід зазначити, що група А/N (найбільш витратні та другорядні 

ЛЗ) мала питому вагу - 31,05%, це характерно включенням до даної групи 

препарату Магнікор, який мав найвищий коефіцієнт інтенсивності 

призначень серед інших ЛЗ, що досліджувались.  

Відповідно до запропонованої методики фармакоекономічних 

досліджень були визначені схеми терапії (або технологій охорони здоров’я - 

ТОЗ). Встановлено: застосування фармакотерапії за групою інгібітори 

ангіотензинперетворюючого ферменту + антитромботичні засоби є найменш 

витратною за ТОЗ №1 – від 6370,69 грн. /243,90 дол. США; за групою 

блокаторів кальцієвих каналів за ТОЗ № 4 – від 6106,02 грн. /233,77 дол. 

США; за групою блокатори бета-адренорецепторів за ТОЗ № 7– від 6067,74 

грн. /232,30 дол. США при мінімальному дозуванні.  
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Результати аналізу «загальної вартості захворюваності» з 

використанням препаратів Ацетилсаліцилова кислота (ТОЗ №1) або 

Клопідогрель (ТОЗ №2) показали, що фармакотерапія ЛЗ Ацетилсаліцилова 

кислота у 1,59 разів нижча. Слід зазначити, що даний ЛЗ не входить до 

програми «Доступні ліки» на відміну від Клопідогреля, це дозволяє 

наголосити про удосконалення переліків, що відшкодовуються. 

Підтвердженням економічної вигоди від застосування ТОЗ з 

Ацетилсаліциловою кислотою став також проведений аналіз «впливу на 

бюджет». Згідно результатів аналізу «вплив на бюджет» впродовж 2019-

2022рр. економія державних коштів від застосування ТОЗ з 

Ацетилсаліциловою кислотою у порівнянні з ТОЗ з Клопідогрелем 

становитиме  29,22% щорічно.  

У п’ятому розділі представлено аналіз результатів інтерв’ювання та 

анкетного опитування медичних й фармацевтичних фахівців з метою 

визначення проблем організації надання допомоги хворим на ССЗ під час 

реалізації програм Уряду.  

Результати проведеного дослідження дозволили встановити, що 

доцільним є розповсюдження електронних медичних карток та 

удосконалення електронної рецептури; комп’ютеризація; проведення 

моніторингу лікарських призначень; своєчасне оновлення та перегляд 

матеріалів електронних формулярів та клінічних настанов; налагодження 

зворотного зв’язку у системі «лікар-пацієнт-фармацевт» у рамках ОТОЗ.  

Також за матеріалами попередньо проведених епідеміологічних, 

маркетингових, клініко-економічних та фармакоекономічних досліджень 

нами була розроблена методика прогнозування обсягів відшкодування 

вартості ліків хворим на ССЗ за програмою «Доступні ліки» з урахуванням 

наявних ЛЗ та запропонованих нами до включення у перелік.  

Встановлено, що найбільший обсяг відшкодування впродовж 2019-

2020рр. повинен бути у Миколаївській області, а найменший – у Херсонській 

області.  
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За результатами попередньо проведеного дослідження був 

розрахований та ранжований за трьома групами середньостатистичний 

показник, прогнозованого відшкодування вартості ЛЗ за областями країни на 

одного хворого. Прогнозується, що у 2020 р. найменший прогнозований 

середньостатистичний показник відшкодування вартості ЛЗ буде у 

Херсонській області за препаратом Гідрохлортіазид – 227,13 грн. або           

8,08 дол. США (офіційний курс НБУ 28,11 грн. за 1 долл. США на момент 

проведення розрахунків) та за ЛЗ Ацетилсаліцилова кислота – 38,23 грн.                       

або 1,36 дол. США на одного хворого при умові його включення до програми 

відшкодування.  

Новизна роботи полягає тому, що вперше проведено комплексне 

обґрунтування науково-методичних та фармакоекономічних підходів до 

удосконалення надання ефективної фармацевтичної допомоги хворим на ССЗ 

у вітчизняній системі ОТОЗ. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що в 

комплексі всі проведені дослідження з використанням ОТОЗ створюють 

ґрунтовну наукову базу для подальшого удосконалення фармацевтичної 

допомоги хворим на ССЗ в Україні.  

 За результатами дисертаційного дослідження розроблені й погоджені 

Вченою Радою Національного фармацевтичного університету та МОЗ 

України 2 методичні рекомендацій та Інформаційний лист, які впроваджені у 

діяльність Департаментів ОЗ, закладів охорони здоров’я, а також впроваджені 

у навчальний процес вищих навчальних медичних та фармацевтичних 

закладів. 

 

 Ключові слова: оцінка технологій охорони здоров’я, серцево-судинні 

захворювання, лікарські засоби, фармакоекономічний аналіз, Урядова 

програма, відшкодування вартості ліків. 
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